

买建材看主流

眼下正是施工旺季，建材市场也相应地迎来了销售的旺季，地砖、洁具、橱柜……



香槟色的烤漆面板



节水马桶



仿墙纸瓷砖

地砖:仿天然石材纹理受欢迎 某品牌瓷砖的导购员告诉记者，地砖的产品很丰富，原色、仿木纹、仿墙纸，也有仿大理石纹理，而最受欢迎的产品，一是用仿天然大理石纹理的地砖，二是仿墙纸图案，铺贴在厨卫的干湿区，做背景墙，三是有的消费者因为文化传统的原因，喜欢仿水墨画效果的地砖，“很迷离，很抽象，但是又很古典，适合中式装修风格。”

洁具:节水马桶成消费趋势 某卫浴品牌导购员介绍，节水马桶采用了喷射虹吸技术，冲洗力更强，所以节水，独特的釉面便于清洁，加上细节更人性化，外形更时尚，这是顾客购买马桶时看中的几个要素。

导购员表示，消费者基本都是选择连体式马桶，看起来外形更大气，更便于清洁，坐的感觉更稳固，而马桶的外形设计也花了不少心思，如水箱盖就有五边形、斜面、梯形等。

橱柜:烤漆面板和水晶面板占优 橱柜有实木、烤漆面板和水晶面板，导购员介绍，烤漆面板和水晶面板具有现代风格，最受顾客欢迎，一是价格适中，二是容易打理，三是整体效果也很美观时尚。

而水晶板比烤漆板更受欢迎，水晶板比烤漆面板更耐刮擦，台面则是用石英石材料的明显增多，因为石英石不渗色，硬度高，不容易被刮花，而且花色通透，逐渐代替人造石台面。

(郝婧羽)

课桌配套严重不达标



浙江对近5年来学生健康状况开展综合监测时发现，中小学课桌椅和学生的身高配套率存在严重的不达标现象，将给孩子的健康带来严重隐患。

对中小学进行环境和设备监测发现，为了视觉美观或采购便利、节省开支等原因，中小学的课桌椅与学生身高严重不匹配，配套合格率甚至都不到18%。调查发现，大多数学校只配备了一到两种型号的课桌椅，分别供低年级和高年级使用。

专家表示，青少年处于生长发育期，身体变化快，不符合孩子身高的课桌椅会直接影响到孩子的坐姿和生长发育，长此以往，将对孩子的颈椎、腰椎和视力带来直接影响，希望国家规定学校必须根据学生的相应身高，为他们配备相应高度的课桌椅。

(刘易)

小物件送清凉

已过端午，意味着夏天最热的时候已经到来。一些清凉家居用品也销售火爆，记者从中发现了一些特色产品，或许能助您度过一个清凉夏天。

便携式小风扇

当你在人群中、商场里、公交车、地铁上依然觉得热怎么办？这种造型小巧的便携式小风扇或许能帮上忙。换上两节小电池，你就可以将其挂在脖子上或者包包上出门了。在感觉炎热时，揭开盖子就会有徐徐凉风，带来清凉。

价格：5元-10元不等。

USB迷你冷暖冰箱

有一种USB迷你冷暖冰箱，把一听可乐放在里面，过一段时间就可以享受冷饮了。虽然商品简介中表示5分钟冰箱内的温度可以降低到8.5℃，但若要把可乐、凉茶等易拉罐饮品降到8.5℃，仍需两个小时，若是全密封的塑料杯则需3小时以上。由于冰箱规格迷你，基本上只容得下常见的易拉罐大小的容器。

这种迷你冷暖冰箱也有简易版，只有一个垫圈和线头，少了外面冰箱的壳。在使用时最好选择大小与垫圈相符的金属杯或瓷杯，塑料杯导热性差，对效果有一定影响。这两种冰箱还可以选择加热，倒是四季皆宜。

价格：50元-90元之间。

冰杯

超市里的清凉用品上市，杯壁隔层中有一层液体的冰杯就是其中之一。按照说明书，使用前将其放在冰箱里，等隔层里面的液体冻成冰后，倒入啤酒或其他饮料，即可享受有冰凉超爽的口感。

但是记者发现，如果倒满一大杯饮料后，需要等三五分钟才会凉下来，若您想要饮料达到很冰很爽口的感觉，就需要等到杯壁里的冰全部融化了。

价格：10元-20元之间。

冰巾领带

这种冰巾领带与冬天里暖手的小袋子类似，只是棉布包的是冰晶。使用时，将冰巾中间部分浸泡在水中，用手轻揉制冷晶体，吸水十分钟左右，将其擦干后即可戴于颈部、头部、手腕等位置，利用水分蒸发吸热降温的原理，使人凉爽，冰巾可反复使用。需要注意的是，骤冷容易引起身体不适，体弱者慎用。

价格：5元-8元。

冰垫/冰枕

坐在汽车或单位里觉得太热？有一种用PVC、海绵、制冷剂为原料制成的冰垫，能适度降温。还有类似的冰枕。虽然都带了“冰”字，但其温度会保持在30℃左右，不至于让人体不适。

市场上这类产品种类较多、使用的原料不同、价差也很大，且其温度能否保持在对人体适宜的温度也因产品不同而有差别，建议购买时多加咨询和比较。

价格：5元-60元。

(程建兰)



如何选购水龙头



漏水，包括水龙头在内的五金件保修期是8-10年，铜器的保修期是6年。

从材质上看，不要买太轻的水龙头，厂家为了节约成本，有可能将产品的中间给淘空了，这样的水龙头很容易坏掉；购买铜质水龙头要注意铜的含铅量，铜质龙头有消毒、灭菌等作用，由于无铅铜原材料的成本比普通铜要高出30%，而且无铅铜材质比较软，加工难度大，废品率也比较高，我国还没有这方面的规定，有的企业很少采用无铅铜或低铅铜。

水龙头是否好用，影响每天的生活品质，业内人士谢盛瑚介绍了挑选水龙头的几个关键点。

衡量水龙头的质量，一是看表面的镀铬工艺，从外观上看不能起皱，也不能有麻点，这是最基本的，而内在的品质要靠专业测试，检测水龙头表面镀铬耐腐蚀度；二是看阀芯，最重要的指标就是耐磨，至少要使用50万次以上，手感舒服，不

保养也有讲究，很多人喜欢用钢丝球蘸洗洁精大力擦洗水龙头，这是不对的，正确的做法是将洗发水、沐浴液冲淡以后，浸湿抹布擦净水龙头，然后用清水洗净，再用软布擦干。

(郝婧羽)

要善于保养窗帘



一套窗帘价值不菲，但是洗完之后却“变丑”了，不仅皱巴巴的，而且颜色不鲜亮了，很多主妇为此苦恼，布艺专家黄朝辉表示，窗帘只要保养方法得当，可以做到十年如新。

黄朝辉说，窗帘上面有很多配件，如水晶扣、丝绦、蕾丝、绣花、镂空、扣结、绑带，以往用洗衣机洗、手洗或者干洗的方法都是不对的，容易造成缩水、扯丝、断线以及失去光泽等问题。正确洗涤的步骤是：第一，先区分面料，如果是丝绒，不建议水洗，水洗让丝绒产生“阴阳面”，弄脏了只能洗局部，不能用手揉，只能用软毛刷顺着同一个方向刷，确保绒面顺着同一个方向过去，而且还要使用窗帘专用洗涤剂，喷到面料上，而不是擦到面料上。如果有刺绣，要看非刺绣部分的缩水率大小，如果不大，如纱或丝绸，就可以水洗，缩水率大的如纯棉，也是哪里脏了洗哪里，如果是羊毛或者真丝，则只能干洗而不能水洗。

第二，拆下窗帘的配件再清洗，一幅窗帘既有适合水洗也有不适合水洗的部分，如蕾丝花边、丝绦等，要分别拆下来，然后分别清洗，洗完

后再由专业的师傅缝制上去。

第三，清洗窗帘就像“护肤”，不仅要清洁，还要保养，如修补针线破损的地方，维护一下窗帘的轨道，加固花边，重新熨烫，根据缩水率修改长度等，大大延长窗帘的使用寿命。此外，窗帘一年洗一次即可。

(郝婧羽)